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MOTORISTA SAUDE

& LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGCOES ABAIXO:

« E responsabilidade exclusiva do candidato a conferéncia de seus dados pessoais, impressos no Cartdo de Respostas
e no caderno de provas, em especial 0 nome, o numero de inscrigao, o numero de seu documento de identidade, cargo
de sua opgao, assim como, a marcagao e assinatura do seu Cartao de Respostas.

¢ Verifique se este caderno de prova contém 30 questdes. Com quatro alternativas identificadas pelas letras A, B, C e D
das quais apenas uma sera a resposta correta.

e Preencha o Cartao de Respostas da prova objetiva utilizando caneta esferografica azul ou preta, ocupando totalmente
o0 campo de marcagdo, ao lado dos numeros, que corresponde a resposta correta. Conforme ilustragao:
CeO000O
Atencao: Serao consideradas incorretas questées para as quais o candidato tenha preenchido no cartao
resposta mais de uma opg¢ao, bem como questées em que o campo de marcacao apresente rasuras, emendas
ou que nao esteja preenchido integralmente. Tenha muito cuidado para ndo danificar o codigo de barras utilizado
na leitura optica do Cartdao de Respostas, por isso nao DOBRE, AMASSE ou MANCHE o mesmo. O Cartdao de
Respostas sera o unico documento valido para a corregao das provas objetivas, salvo a disposi¢cao do IDCAP.

e Os fiscais NAO sdo autorizados a prestar informagdes de interpretagdo das questdes. Sua fungéo é apenas fiscalizar e
orientar quanto ao funcionamento do certame.

e Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o Cartao de Respostas da Prova Objetiva, a ndo devolugao implicara
a eliminacao sumaria do candidato.

e Assine a Lista De Presencga, Cartao Resposta da Prova Objetiva e transcreva a frase de segurancga presente no

Cartao Resposta da prova objetiva, sob pena de eliminagao.

) NAO SERA PERMITIDO:

¢ Folhear o caderno de provas antes da autorizagao do fiscal. Caso acontega, implicara na eliminagao do candidato.

¢ Qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos durante a aplicagao da prova.

¢ O uso de calculadoras, dicionarios, telefones celulares, pen drive, fone de ouvido, relégio de qualquer espécie, recursos
didaticos, aparelhos eletronicos e bonés.

¢ A permanéncia de candidatos no local de realizagdo das provas apos o término e a entrega do Cartdao de Respostas,
devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizagdo dos banheiros e
bebedouros.

(Y] TEMPO DE PROVA:

e A prova tera duragdo maxima de 4h (quatro horas), incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de Respostas.

e O candidato somente podera retirar-se do local de prova apés 1 (uma) hora de seu inicio.

e O candidato podera levar o caderno de provas 1 (uma) hora antes de seu término. Antes desse horario, sera
permitido ao candidato levar apenas o RECORTE DO RODAPE DA CAPA DA PROVA (parte que contém espago para
preenchimento do gabarito).

e Os 3 (trés) ultimos candidatos somente poderéo retirar-se da sala de prova simultaneamente e devem fazé-lo apods a

assinatura da ata de sala.

1 6 11 16 21 26
2 7 12 17 22 27
3 8 13 18 23 28
4 9 14 19 24 29
5 10 15 20 25 30
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestbes de 1 a9.

Por que as pessoas trocam presentes?

Sem ddvida, os presentes servem a muitos propoésitos.
Alguns psicélogos observam um "brilho no olhar® — um
prazer intrinseco — associado ao ato de dar presentes.

Os ted6logos notaram como presentear € uma forma de
expressar valores morais — como amor, bondade e
gratiddo — no catolicismo, no budismo e no islamismo.

E filésofos consideravam presentear como a melhor
demonstracéo de altruismo.

N&o é de admirar que o0s presentes sejam uma parte
central do Natal e de outros feriados de fim de ano - e
gue algumas pessoas possam até ficar tentadas a
considerar a Black Friday, o dia das ofertas da época de
compras de fim de ano, como um feriado em si.

Mas de todas as explicacdes sobre a razdo pela qual as
pessoas dao presentes, a que considero mais
convincente foi dada em 1925 por um antropélogo
francés chamado Marcel Mauss.

Mauss observou que o0s presentes criam trés acfes
distintas, mas extremamente relacionadas. Presentes
sdo dados, recebidos e retribuidos.

O primeiro ato de dar estabelece as virtudes de quem
da. Ele expressa sua generosidade, bondade e honra.

O ato de receber o presente, por sua vez, mostra a
disposi¢cdo da pessoa em ser homenageada. Essa é uma
forma de quem recebe mostrar sua generosidade,
mostrar que estad disposto a aceitar o que lhe foi
oferecido.

O terceiro componente € a reciprocidade, retribuindo o
gue foi dado primeiro. Essencialmente, espera-se -
implicita ou explicitamente — que agora a pessoa que
recebeu o presente devolva um presente ao doador
original.

Mas entdo, é claro, assim que a primeira pessoa receber
algo em troca, ela devera devolver outro presente a
pessoa que recebeu o presente original. Dessa forma,
presentear se torna um ciclo interminavel de dar e
receber.

Este Ultimo passo — a reciprocidade — é o que torna os
presentes Unicos. Ao contrario de comprar algo em uma
loja, em que a troca termina quando o dinheiro é trocado
por mercadorias, dar presentes constréi e sustenta
relacionamentos. Esta relagdo entre quem da e quem
recebe estad ligada a moralidade. Presentear € uma
expressdo de justica porque cada presente geralmente
tem valor igual ou maior do que o (ltimo dado. E
presentear € uma expressao de respeito porque mostra
vontade de homenagear a outra pessoa.

https://lwww.bbc.com/portuguese/articles/clmenny

99veo.Adaptado.

MOTORISTA SAUDE - 1

Questéo 01
(Correta: A)
'Por que' as pessoas trocam presentes?

Assinale a opcdo que contenha a nova frase com o uso
correto do termo destacado.

(A) As pessoas trocam presentes. Por qué?
(B) As pessoas trocam presentes por que?
(C) As pessoas trocam presentes? Porqué?
(D) As pessoas trocam presentes? Porque?

Questéao 02
(Correta: C)

E filésofos consideravam presentear como a melhor
demonstracdo de altruismo.

O antbnimo do vocabulo destacado, nesta frase, é:

(A) beneficéncia.
(B) filantropia.

(C) exclusivismo.
(D) abnegacéo.

Questao 03
(Correta: B)

Mauss observou que os presentes criam trés acdes
distintas, mas extremamente relacionadas. Presentes
sdo dados, recebidos e retribuidos.

De acordo com o texto apresentado, qual é a principal
caracteristica que diferencia os presentes de uma
simples transacao comercial?

(A) Os presentes, ao contrario de uma transacao
comercial, ndo sdo uma forma de expressar
generosidade, reciprocidade ou respeito, mas uma
pratica comercial comum que ndo envolve valores
morais.

(B) Os presentes, ao contrario de uma transacéo
comercial, estabelecem um ciclo continuo de dar,
receber e retribuir, promovendo relacionamentos
duradouros e expressando valores de generosidade,
reciprocidade e respeito.

(C) Os presentes, ao contrario de uma transacéo
comercial, sdo dados apenas uma vez e nao
possuem o componente da reciprocidade, sendo
meras demonstracdes de generosidade e honra.

(D) Os presentes, ao contrario de uma transacao
comercial, ndo tém relacdo com valores morais ou
expressbes de respeito, sendo apenas gestos de
homenagem passageiros.

Questéao 04
(Correta: C)



Mauss observou que o0s presentes criam trés acfes
distintas, mas extremamente relacionadas. Presentes
sao dados, recebidos e retribuidos.

Assinale a opgao que contenha a divisao sildbica correta
da palavra.

(A) re-tri-bui-dos.
(B) re-la-ci-o-na-das.
(C) ob-ser-vou.

(D) sé-o.

Questéao 05
(Correta: A)

Este Ultimo passo é o que torna os presentes Unicos. Ao
contrario de comprar algo em uma loja, em que a troca
termina quando o dinheiro é trocado por mercadorias,
dar presentes constroi e sustenta relacionamentos.

De acordo com as regras de acentuacao grafica:

(A) ‘constroi' recebe acento por ser um ditongo aberto
gue permaneceu no novo acordo ortografico.

(B) ha quatro vocébulos proparoxitonos presentes na
frase.

(C) 'tltimo - dnicos' sdo acentuados pela regra dos
hiatos entre o0 'u' e outra vogal.

z

(D) 'contrario’ é acentuado por ser uma paroxitona
terminada em ditongo decrescente.

Questéao 06
(Correta: A)

7

Presentear € uma expressdo de justica porque cada
presente geralmente 'tem' valor igual ou maior do que o
ultimo dado.

O verbo destacado, nesta frase, comporta-se como um
verbo:

(A) Transitivo direto.
(B) Bitransitivo.

(C) Intransitivo.

(D) Transitivo indireto.

Questao 07
(Correta: C)

Sem duvida, os presentes servem a muitos propoésitos.
Alguns psicélogos observam um brilho no olhar — um
prazer 'intrinseco'.

O sindénimo do vocabulo destacado, nesta frase, é:
(A) diferente.
(B) geral.

(C) inerente.
(D) atipico.
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Questéao 08
(Correta: C)

Sem duvida, os presentes servem a muitos propositos.
Alguns psicélogos observaram um "brilho no olhar" —
um prazer intrinseco — associado ao ato de dar
presentes.

Com base no texto fornecido, qual das seguintes
afirmacg6es é verdadeira?

(A) De acordo com os filosofos, presentear € a melhor
maneira de demonstrar valores religiosos, como
amor, bondade e gratiddo, excluindo a possibilidade
de outras interpretacbes sobre o ato de dar
presentes.

(B) A pratica de presentear, de acordo com os teodlogos,
esta estritamente ligada a valores morais no
catolicismo, excluindo qualquer relacdo com outras
religibes, como o budismo e o islamismo.

(C) Presentear é uma pratica que envolve o ato de dar,
receber e retribuir presentes, sendo associado a
valores morais, prazer intrinseco e altruismo,
conforme observado por psicologos, tedlogos,
filosofos e antropdélogos.

(D) Presentes sdo exclusivamente associados ao prazer
intrinseco, ndo possuindo relacdo com valores
morais ou praticas religiosas, de acordo com as
observaces de psicologos.

Questao 09
(Correta: B)

O ato de receber o presente, por sua vez, mostra a
disposi¢cédo da pessoa em ser homenageada.

Assinale a op¢do que contenha a nova pontuacdo sem
alteragéo de sentido da frase.

(A) O ato de receber o presente, mostra, por sua vez a
disposicéo da pessoa em ser homenageada.

(B) Por sua vez, o ato de receber o presente mostra a
disposi¢éo da pessoa em ser homenageada.

(C) Por sua vez, o ato de receber o presente, mostra a
disposicédo da pessoa em ser homenageada.

(D) O ato de receber o presente, mostra por sua vez a
disposicéo da pessoa em ser homenageada.

Questéao 10
(Correta: C)

Os tedlogos notaram como presentear é uma forma de
expressar valores morais — como amor, bondade e
gratiddo — no catolicismo, no budismo e no islamismo.

O numero de verbos presentes na frase € de:
(A) trés

(B) cinco

(C) quatro

(D) seis



Matematica

Questéao 11
(Correta: D)

Caroline precisa comprar um nimero de picolés que seja
possivel dar a mesma quantidade, inteira, para cada um
de seus 3 filhos. Qual das alternativas abaixo traz essa
guantidade?

(A) 25
(B) 17
(©) 13
(D) 36

Questéao 12
(Correta: B)

Ao fatorar o nimero que corresponde a quantidade de
bombons que tinha, Luana deu exatamente a quantidade
representada por cada termos da fatoracdo para suas
amigas. Se Ana ganhou 2 bombons, Carla ganhou 3 e
Maria ganhou 7, quantos bombons Luana tinha?

(A) Luana tinha 36 bombons.
(B) Luanatinha 42 bombons.
(C) Luanatinha 57 bombons.
(D) Luanatinha 28 bombons.

Questéao 13
(Correta: D)

Augusto resolveu dividir a sua colecdo com 324 mini
carrinhos entre seus sobrinhos e deu 2/3 para o mais
velho e o restante para 0 mais novo. Quantos carrinhos o
mais velho ganhou?

(A) O mais velho ganhou 185 carrinhos.
(B) O mais velho ganhou 209 carrinhos.
(C) O mais velho ganhou 98 carrinhos.

(D) O mais velho ganhou 216 carrinhos.

Questao 14
(Correta: B)

Considere que a reta abaixo representa o conjunto dos
ndmeros inteiros.

Qual das alternativas abaixo esta correta?
(A) A=-4,B=-42,C=1eD=35

(B) A=-8,B=-4,C=1eD=7

(C) A=1,B=5,C=10eD=16

(D) A=-1,B=-2,C=1eD=2
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Questéao 15
(Correta: D)

Beatriz vai fazer uma toalha de mesa com 2,2 metros de
comprimento. Se o tecido que ela comprou tem 2,7
metros de comprimento, quanto sobrara?

(A) Sobrara 30 centimetros.
(B) Sobrara 25 centimetros.
(C) Sobrara 70 centimetros.
(D) Sobrara 50 centimetros.

Questao 16
(Correta: B)

Vanessa fez um bolo de aniverséario, partiu em 30
pedacos e guardou 5 para comer no outro dia. Qual foi a
fracdo do bolo que ela guardou?

(A) 3/5
(B) 1/6
(©) 2/3
(D) 7/5

Questéao 17
(Correta: B)

Uma escola esta organizando um passeio para 294
pessoas, entre alunos e professores. Se o0s 0Onibus
fretados tém 42 lugares cada, quantos serdo
necessarios?

(A) Serao necessarios 5 6nibus.
(B) Serdo necesséarios 7 dnibus.
(C) Serao necessarios 12 6nibus.
(D) Serao necesséarios 9 dnibus.

Questao 18
(Correta: B)

Durante 15 dias Murilo tirou 25 minutos do seu horério de
almocgo para ler noticias, visando se preparar para a
prova de conhecimentos gerais de um concurso que iria
fazer. Quanto tempo, ao todo, ele dedicou a leitura?

(A) 7h30min.
(B) 6h15min.

(C) 4h15min.
(D) 5h25min.

Questéao 19
(Correta: D)

Qual dos numeros dados nas alternativas abaixo esta na
interse¢do dos conjuntos dos nudmeros inteiros e
racionais?

(A) -4,68
B) 2,5



(C) 16
(D) -1.395

Questao 20
(Correta: A)

Gabriela guardou uma determinada quantidade de
dinheiro todos os meses e no fim de um ano tinha
R$2.820,00. Quanto ela guardou por més?

(A) Ela guardou R$235,00.
(B) Ela guardou R$324,00.
(C) Ela guardou R$353,00.
(D) Ela guardou R$262,00.

Conhecimentos Gerais

Questéao 21
(Correta: D)

A histéria econdmica do Brasil € descrita por diversos
ciclos econdmicos, periodos em que determinados
setores produtivos se destacaram. Nesse sentido, nos
séculos XIX e XX, o pais passou por varias
transformagfes, inclusive a transicdo do pais para a
Republica. Com base nisso, é correto afirmar que, nesse
contexto, predominava no Brasil:

(A) O ciclo do pau Brasil.
(B) O ciclo do ouro.

(C) Ociclo da borracha.
(D) Ociclo do café.

Questao 22
(Correta: B)

O Brasil € uma republica federativa democratica,
organizada em trés poderes independentes e
harmbnicos entre si, o Executivo, o Legislativo e o
Judiciério. Sobre a organizacéo politica do Brasil, analise
0s itens abaixo:

I.O poder executivo é chefiado pelo Presidente da
Republica, que é eleito por voto indireto para um
mandato de quatro anos, podendo ser reeleito por mais
um mandato consecutivo.

II.O Presidente da Republica é responsavel pela
administragdo do pais, é chefe de governo e de Estado,
além de ser responsavel pela nomeacdo dos ministros
para compor seu gabinete.

[1.O Poder Legislativo é bicameral, representado pelo
Congresso Nacional, que € composto pela Camara dos
Deputados e pelo Senado Federal.

IV.O Poder Judiciario é formado por diferentes tribunais e
instdncias. O Superior Tribunal de Justica (STJ) € o
orgao maximo e guardido da Constituicdo, responsavel
por julgar questdes constitucionais.

Esta(ao) correta(s) a(s) proposicao(des):
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(A) Il elV, apenas.
(B) 1l elll, apenas.
(C) lell, apenas.

(D) Ielll, apenas.

Questéao 23
(Correta: A)

O Brasil possui diversos simbolos nacionais que
representam a identidade e a cultura do pais. Nesse
sentido, é correto afirmar que ndo € um exemplo de
simbolo nacional:

(A) A Cruz Sagrada.
(B) A Flor Nacional.
(C) O Brasao de Armas.
(D) A Bandeira Nacional.

Questéao 24
(Correta: D)

A seguranga no trabalho é fundamental para proteger a
salde e a integridade fisica dos trabalhadores,
minimizando o0s riscos de acidentes e doencas
ocupacionais. Sobre isso, marque V, para os itens
verdadeiros, e F, para os falsos:

(_ A utilizacdo correta dos Equipamentos de Prote¢céo
Individual é desnecesséria para minimizar riscos. O uso
de capacetes, luvas, Oculos, mascaras e outros EPIs
adequados ao ambiente de trabalho é irrelevante.

(__)Oferecer treinamento regular sobre seguranca no
trabalho é fundamental. Os funcionarios devem ser
instruidos sobre como utilizar corretamente os
equipamentos, identificar riscos e agir em situacdes de

emergéncia.

(_ )Realizar a manutencao regular de equipamentos e
instalac6es € crucial para garantir um ambiente de
trabalho seguro. As inspec¢Bes periddicas ajudam a
identificar e corrigir riscos potenciais.

(__)Estabelecer procedimentos claros e treinamento para
agir em situagbes de emergéncia, como incéndios,
vazamentos quimicos, acidentes com eletricidade, entre
outros, é crucial para proteger a vida dos trabalhadores.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta:

(A) F-V-V-F.
(B) F-F-F-V.
(C) V-F-V-F.
(D) F-V-V-V.

Questéao 25
(Correta: B)

A cidadania envolve uma série de direitos e
responsabilidades que os individuos tém dentro de uma
sociedade. Com base nisso, assinale a alternativa que
indica um exemplo de direito civil.



(A) Direito de participar de associagdo politica.
(B) Direito a liberdade de expressao.

(C) Direito de ser votado.

(D) Direito de voto.

Questéao 26
(Correta: B)

A primeira Constituicdo do Brasil, outorgada durante o
periodo do Império, estabeleceu um regime monarquico
constitucional, em que o imperador tinha poderes
consideraveis. Também instituiu o voto censitario e
delineou as atribuicbes dos poderes Executivo,
Legislativo e Judiciario. Com base nisso, é correto
afirmar que:

(A) A primeira Constituicdo do Brasil foi a Constituicao
de 1891.

(B) A primeira Constituicdo do Brasil foi a Constituicao
Imperial de 1824.

(C) A primeira Constituicdo do Brasil foi a Constituicao
de 1934.

(D) A primeira Constituicdo do Brasil foi a Constituicao
de 1937.

Questao 27
(Correta: B)

Esse tipo de vegetacdo abrange partes do Brasil,
Argentina e Uruguai, principalmente na regido sul do
Brasil, sendo conhecida por suas caracteristicas e
paisagens de vastas bacias abertas. As extensas
extensbes dessa vegetacdo sdo dominadas pelas
gramineas altas, como capins e outras plantas
herbaceas, que se adaptam a essas condi¢bes abertas.
Essas gramineas séo a base do ecossistema, fornecem
pastagem natural para uma variedade de animais. Com
base nisso, € correto afirmar que esse tipo de vegetacao
€ denominado de:

(A) Caatinga.

(B) Pampas.

(C) Mata Atlantica.
(D) Manguezais.

Questéao 28
(Correta: D)

O intemperismo se refere ao processo natural de
desgaste e destruicdo das rochas e do solo na superficie
da Terra. Sobre esse tema, relacione as colunas abaixo:

Colunal

1.Intemperismo Quimico.
2.Intemperismo Fisico ou Mecéanico.
3.Intemperismo Bioldgico.
4.Intemperismo Biogeoquimico.

Colunall
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(_)E uma combinacdo de processos biologicos e
quimicos. O processo é influenciado por microrganismos
que desempenham um papel na destruicdo das rochas
por meio da liberacédo de substéncias quimicas.

(__ )Refere-se a quebra das rochas em pedagos menores
sem alteracdo de sua composicdo quimica. Agentes
como mudancas de temperatura, pressao, gelo
(crioclastia), raizes de plantas (bioturbacéo) e abrasao
causada pelo vento e pela agua podem fragmentar as
rochas em pedagos menores.

(_)Envolve alteracdo quimica dos minerais nas rochas
devido a exposicdo a agentes quimicos como agua,
oxigénio, diéxido de carbono, acidos organicos e outros
compostos. Esse processo pode dissolver minerais,
resultando na formagdo de novos minerais ou na
desintegracdo dos existentes.

(_)O processo € influenciado pela acdo de organismos
vivos, como plantas, microrganismos e animais, que
valorizam a fragmentacdo das rochas. Por exemplo, as
raizes das plantas podem penetrar nas fissuras das
rochas, causando expansdo e fragmentagdo, enquanto
microrganismos podem secretar substancias acidas que
desintegram os minerais.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta:

(A) 1-2-3-4.
(B) 3-2-1-4.
(C) 2-1-4-3.
(D) 4-2-1-3.

Questéao 29
(Correta: D)

A agua é uma das principais forcas e pode causar
erosdo do solo, especialmente em areas onde a
cobertura vegetal foi removida. A 4gua corre sobre o solo
e pode carregar particulas de solo, criando sulcos,
ravinas e eventualmente levando o solo erodido para
corpos d'agua. Esse processo é denominado de:

(A) Erosao Gravitacional.
(B) Eroséao Glacial.
(C) Erosao Edlica.
(D) Erosao Hidrica.

Questéao 30
(Correta: B)

Os Equipamentos de Protecdo Individual (EPIs) séo
dispositivos, acessorios ou vestimentas utilizados por
trabalhadores em diversos setores para proteger a salide
e a integridade fisica durante a realizacdo de suas
atividades. Nesse sentido, 0s equipamentos que
reduzem o impacto do ruido excessivo, protegendo a
audicdo do trabalhador em ambientes barulhentos, séo
chamados de:

(A) Oculos de Protecao.



(B) Protetores Auriculares.
(C) Capacete de Seguranca.
(D) Luvas de Seguranca.
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